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Barómetro de Opinión sobre la situación 
general de la Comunidad Balear.  

 

- 5ª oleada. Jun13- 

Informe en exclusiva para el diario  
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Ficha técnica: 
 

Universo:  Población residente en Baleares, de 17 o más años. Fechas de campo: del  3 al 14 de 
junio de 2013. Muestra: 900 entrevistas en las cuatro Islas. Estimación de voto: cálculo ponderado 
de intención x recuerdo. Error máximo: ± 3% para opinión ±1 diputado para voto. Metodología : 
encuesta telefónica asistida por ordenador. Gestión de datos: SPSS. Controles de Calidad: 
CCI/ESOMAR y  LOPD.. IBES es miembro de AEDEMO (Asociación Española de estudios de mercado y 
opinión), SIPIE (Sociedad para la investigación mediante encuestas) y sujeto a normas LOPD (Ley 
Orgánica de protección de datos personales). 
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Govern de les Illes Balears 

Sindicatos 

Bancos y cajas de ahorro 

Partidos Políticos 

El prestigio de las principales instituciones de Baleares 
(nota de 0 a 10)  

Total Baleares 



Voto previsto para las próximas elecciones europeas 

50% 
57% 

38% 36% 35% 

1994 1999 2004 2009 2014 (estim) 

Participación  balear en elecciones europeas 

Si hoy hubiera elecciones Europeas, ganaría 
claramente el PP, más o menos con el mismo 
registro que en el año 2009.  
 
Sin embargo la distancia con el Psoe sería 
elevada y mayor que en el 2009: 10 puntos, 
frente a los 8 en 2009. 
 
La participación estimada para el 2014 sería la 
más baja de toda la serie (En el año 1999 la 
participación fue “alta” porque se hicieron 
coincidir con las autonómicas y locales). 
 
Baleares es la comunidad de mayor 
abstencionismo de toda España en elecciones 
europeas.  
 
En los anteriores comicios, celebrados en 2009, los 
resultados fueron los siguientes EN TODA ESPAÑA:  
  
- PP: 23 escaños (42%)  
- PSOE: 21 escaños (39%)  
- Coalición por Europa (CiU, PNV, CC y otros): 2 esc (5%)  
- IU-ICV-EUIA-BA: 2 esc (4%)  
- UPyD: 1 escaño (3%)  
- Europa de los Pueblos (ERC, BNG, EA y otros): 1 esc (3%)  

1999 2004 2009 Estimado 2014 

PP 47% 47% 44% 43% 
Psoe 28% 39% 39% 36% 
PSM  (en coaliciones) 9% 4% No se pressentó 8% 
UM (en coaliciones) 6% 3% 4% 4% 
EU (en coaliciones) 4% 2% 3% 5% 
ERC (en coaliciones) No se  

pressentó 3% 3% 4% 
UPyD No se pressentó 3% 5% 
Otros 4% 1% 2% 1% 
Blanco 2% 1% 2% 1% 



Situación de Baleares (actual y futura) 
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Vive usted mejor o peor que hace un año  

mejor peor tendencia 
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Como cree que estará al año que viene, mejor o peor? 
mejor peor tendencia 
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Mallorca Menorca Ibiza 

Indices de optimismo por Islas 
(% que creen que ahora viven 

mejor que hace un año) 

En la fecha actual, un 14% 
dice que vive ahora mejor 
que hace un año. Este datos 
no ha dejado de crecer 
desde el em punto más 
bajo, en junio del año 
pasado y lleva una 
tendencia ascendente. 
 
En Ibiza esta percepción es 
mucho mayor 
 
De igual manera, un 23% 
dice que el año que viene 
estará mejor que ahora. 
Una tendencia también que 
empieza a repuntar. 
 
También en Ibiza esta 
percepción es mayor 



75% 

22% 

20% 

18% 

12% 

10% 

7% 

6% 

6% 

Paro / Empleo 

Economía en general 

Corrupción 

Partidos y politicos 

Sanidad 

Educación 

Transportes (externos) 

Turismo 

carestia de la vida 

¿ Cuáles son los principales problemas de Baleares en la actualidad? 

Principal problema el paro 
y la economía (juntos 
afectan a casi el 85% de los 
ciudadanos). 
 
Pero el problema del paro 
baja  respecto de la oleada 
anterior. 
 
También bajan como 
problema la sanidad y el 
turismo. 
 
En cambio suben la 
corrupción, los partidos y 
los políticos y la educación. 



Otros asuntos de actualidad 

Aprueb
a 

87% 

Desapr
ueba 
13% 

¿aprueba o desaprueba que el 
rey se haya desprendido del 

yate fortuna?  

vende
rlo 

55% 

a 
Patrim

onio 
Nacion

al 
45% 

¿aprueba o desaprueba que que 
¿cree que hay que pasarlo a 

Patrimonio Nacional?  

Si 
45% 

No 
55% 

¿cree que el Yate Fortuna ha 
cumplido su misión de 
promocionar las Islas?  

Justo 
3% 

Injust
o 

97% 

¿le parece justo o injusto que se 
haya absuelto a la Paca?  

Apru
eba 
38% 

Desap
rueba 
62% 

¿aprueba o desaprueba que se 
autorice ampliar en 

dos plantas los hoteles  de 
la playa de palma?  

Aprue
ba 

85% 

Desapr
ueba 
15% 

¿aprueba o desapruba la 
proliferación de terrazas en 

Palma? 
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Conocimiento y valoración de los principales líderes autonómicos 

Valoración de líderes 
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NOTAS DADAS AL GOVERN Y A LA OPOSICION 

Govern del PP 

labor del PSM 

labor del PSOE 

Todos los políticos suspenden. Llama la atención la nota 
tan alta dada Barceló por sus propios votantes, 
absolutamente rara para un político en oposición. La 
puntuación a Bauzá entre sus votantes es alta, pero lejos 
de llegar al 8 que le daban a Matas o al propio Cañellas 
cuando eran presidentes del gobierno. 
 
Por otro lado, o bien por la leve reactivación económica, 
o bien porque los partidos han estado más activos en los 
últimos meses, el caso es que todos ellos han 
experimentado unas leves subidas en valoración.  
 
Aún así, llama la atención tanto la del Govern (quizás por 
el cambio de consellers y la reactivación turística…), pero 
sobre todo que la oposición del PSM esté por encima de 
la valoración del propio PSOE seguramente por haber 
liderado la oposición a la politica lingüística. 
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PP;  35    

PSOE;  18    

Coalición 
PSM;  5    

PSOE+GxF 
(Forment);  1    

Conguración actual  del Parlament (may11) 

-29PP;  28    

PSOE;  20    

Més;  5    

PI;  1    

EU;  2-3    

UpyD;  1    

PSOE+GxF 
(Forment);  1    

Conguración del Parlament si las elecciones 
fueran hoy (jun13) 

Configuración resultante del Parlamento si las elecciones fueran ahora   



Asuntos de actualidad 

Aprueb
a; 52% 

Desapr
ueba; 
36% 

Ns/Nc; 
12% 

Aprueba o desaprueba la politica 
lingüistica del Govern y 

concretamente el decreto de 
trilingüismo ? 

Aprueb
a; 56% 

Desaprue
ba; 28% 

Ns/Nc; 
16% 

Aprueba o desaprueba la reciente 
remodelación del Govern que ha hecho el 

presidente Bauzá? 

Aprueba; 
43% 

Desaprue
ba; 40% 

Ns/Nc; 
18% 

¿Aprueba que se dé la tarjeta sanitaria 
a los inmigrantes  sin papeles  como 
consecuencia del caso Alpha Pan ¿ 

PP Psoe PSM 

Aprueba 77% 43% 2% 

Desaprueba 14% 47% 96% 

Ns/Nc 9% 10% 2% 

PP Psoe PSM 

Aprueba 28% 60% 89% 

Desaprueba 61% 31% 0% 

Ns/Nc 11% 10% 1% 

PP Psoe PSM 

Aprueba 87% 6% 12% 

Desaprueba 7% 78% 67% 

Ns/Nc 6% 16% 21% 
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Consell Insular de Mallorca 
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11% 10% 
5% 5% 2% 2% 2% 2% 

paro / empleo corrupción partidos y 
políticos 

economía en 
general 

asistencia 
médica / 
sanitaria 

Educación  Carestía de la 
vida, precios 

sector 
turístico 

inmigración dificultades 
en vivienda 

demasiados 
impuestos 

Insularidad 

Principales problemas en Mallorca 
(respuesta múltiple) 

no 
votarán 
seguro; 

37% 

votarán 
seguro; 

46% 

indecis
os; 17% 

Abstención en Mallorca si hoy 
hubiera elecciones 



Mallorca Consell Insular 

Votos (%) Escaños (33) 

E’may11 Sep11 Feb12 Jun12 dic12 jun13 E’may11 Sep11 

PP 47% 48% 45% 42% 39% 40% 19 15-16 

Psoe 24% 20% 21% 23% 25% 26% 10 10 

Més 11% 12% 12% 11% 11% 12% 4 4 

PI  8% 2% 4% 
5% 5% 5% 

1 

EU 3% 6% 5% 4% 5% 6% 1-2 

UPyD 2% 5% 6% 6% 5% 5% 1 

Otros 2% 4% 4% 5% 5% 3% 

Blanco 3% 3% 3% 4% 4% 3% 
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Evolución de los sondeos para el CI. Mallorca 
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Principales problemas en Menorca 
(respuesta múltiple) 

no 
votarán 
seguro; 

38% 

votarán 
seguro; 

44% 

indecis
os; 18% 

Abstención en Menorca si hoy 
hubiera elecciones 

Consell Insular de Menorca 



Menorca Consell Insular 

Votos (%) Escaños (13) 

E’may1
1 

Sep11 Feb1
2 

Jun1
2 

dic1
2 

jun
13 

201
1 

jun13 

PP 47% 46% 45% 44% 44% 43% 8 6 

Psoe 26% 24% 26% 27% 29% 32% 4 5 

PSM-
EN 

11% 
10% 9% 

9% 8% 7% 
1 1 

EU 4% 4% 5% 6% 7% 8% 1 

UPyD 1% 2% 2% 2% 1% 1% 

Otros 7% 8% 7% 8% 7% 5% 

Blanco 4% 6% 6% 4% 4% 4% 
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Evolución de sondeos al CI. Menorca 
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Consell Insular de Ibiza 

64% 

21% 20% 
13% 12% 12% 12% 12% 

8% 6% 3% 2% 

paro / empleo transportes 
entre islas  

economía en 
general 

asistencia 
médica / 
sanitaria 

corrupción Carestía de la 
vida, precios 

Educación  partidos y 
políticos 

sector turístico servicios 
publicos munic 

Insularidad inmigración 

Principales problemas en Ibiza  
(respuesta múltiple) 

no 
votarán 
seguro; 

32% 

votarán 
seguro; 

50% 

indeciso
s; 20% 

Abstención en Ibiza si hoy 
hubiera elecciones 



Consell Insular de Ibiza 

Ibiza Consell Insular 

Votos (%) escaños 

E’may11 Sep11 Feb12 Jun12 dic12 jun13 2011 jun13 

PP 50% 49% 47% 46% 45% 44% 8 7 

Psoe-Pacte 31% 33% 32% 30% 31% 32% 5 5 

UPyD 3% 4% 5% 6% 8% 7% 1 

ExC 5% 4% 5% 4% 4% 4% 

Otros 7% 6% 7% 10% 8% 9% 

Blanco 4% 4% 4% 4% 4% 4% 
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Evolución de sondeos para el CI. IBiza 
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Estimación de diputados al Parlamento Balear a jun13 

  Mallorca Menorca Ibiza Form. Total E’2011 

PP 15-16 6 7    28-29 35 

Psoe 10  5 5    20 18 

Més 4  1     5  5 

PI  1       1 

EU 1-2 1     3 

UPyD 1     1  

Psoe+GxF       1 1  

Resumen estimación de diputados al Parlamento Balear 


